Mechanika 1 6. Hazi feladat Tehetetlenségi nyomaték

1. kis-ZH feladatok

1. Adott az dbran lathatd, mechanikai rendszer. A 2a és a 2b hosszisagu
palcak merevek és a tomegiik zérusnak vehetd. A 2a palca végeire rog-
zitett tomegpontok tomege egyforma m nagysagu. A rudak viszonyitott

A
e

helyzetét az o szog adja meg. ¢

Hatérozza meg a merev pontrendszer (merev test) origora szamitott tehetetlenségi tenzorat
a megadott koordinatarendszerben!

Hatarozza meg a merev test O-ra szamitott L perdiiletét, ha a rendszer az y tengely koriil
w nagysagu szogsebességgel forog!

Az L és az w ismeretében hatarozza meg a forgd merev test Ej kinetikus energiajat! Mutassa
meg, hogy az eredmény megegyezik az elemi modon adodo értékkel!

Hatarozza meg a forgd merev test y tengelyének végpontjain hato kiils6 ercket!

Az origora vett tehetetlenségi tenzor ismeretében hatarozza meg a pontrendszer tomegkozép-
pontjara szamitott tehetetlenségi tenzorat!

Hatéarozza meg a merev testnek e TKP tomegkozéppontjan atmend {6 tehetetlenségi tenge-
lyekre szamitott (01,60, 6,) f6 tehetetlenségi nyomatékait! (EXTRA gyakorlasra!)

Hatérozza meg a tomegkozépponti {6 tehetetlenségi tengelyeket! (EXTRA gyakorlasra!)

2. Adott egy O orig6 kozéppontt, R sugara, m tomegii, homogén korlap. A korlap az (x,y) sikban
van és a geometriai forgastengelye a z tengely. Hatarozza meg a korlap (merev test) O origora
szamitott tehetetlenségi tenzoranak matrixat a megadott koordinatarendszerben!

Adott egy homogén tomegeloszlasi, m tomegi, merev téglatest. A téglatest egyik csiicsa az O
origbban van és az élei az (x,y, z) koordinatatengelyekre illeszkednek Az élek rendre (2a, 2b, 2c¢)
hosszusaguak. Hatarozza meg a téglatest tehetetlenségi tenzorat az origéra és a tomegkozéppontra
vonatkozoan!

2. Gyakorl6 feladatok feladatok

1. Adott egy homogén, m tomegi, ellipszoid alaku test. Az ellipszoid geometriai tengelyei a koordi-
natarendszer (x,y, z) tengelyein vannak. Az ellipszoid féltengelyein rendre (a, b, ¢) hosszisaguak.
Hatarozza meg az ellipszoid tomegkozépponti f6 tehetetlenségi tenzorat!

(Tipp: az ellipszoidra tekinthetink gy, mint eqy két irdnybol (megfelelden) lapitott gomb!)
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